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Un nombre auquel on additionne O a toujours le méme nombre comme

réponse.
0+0=0 0+0=0
O+l=1 [+0=1
O0+2=2 2+0=2
0+3=3 3+0=3
O+4=4 4+0=4
O+5=5 5+0=5
0+6=6 6+0=6
O+7=7 7+0=7
O+8=8 8+0=8
O0+9=9 9+0=9
O+10=10 [0+0=10

Leffet du O (-) Egala O

Un nombre auquel on enleve O a Un nombre auquel on enleve son
toujours ce méme nombre comme jumeau a toujours O comme
réponse. réponse.
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Mes stratigres .

[ de plus 4

Un nombre auquel on ajoute 1 a toujours comme réponse le nombre qui
vient immédiatement apres.

O+I=I [+0=I
[+1=2 [+1=2
2+1=3 [+2=3
3+l=4 (+3=4
4+(=5 [+4=5
5+(=6 [+5=6
6+1=7 [+6=7
7+1=8 [+7=8
8+[=9 [+8=9
9+(=10 [+9=10
[O+I[=1l [+[0=1l

[ de moing

Egalal

Un nombre auquel on enleve celui
qui le précede a toujours 1 comme
réponse.

Un nombre auquel on enleve 1 a
toujours comme réponse le nombre
qui vient immédiatement avant.
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Un nombre auquel on ajoute 2 a foujours comme réponse 2 de plus que ce
:

dernier. I e s e e I S
01 2 3 45678910
A\

O+2=2 2+0=2
+2=3 2+1=3
2+2=4 2+2=4
3+2=5 2+3=5
4+2=6 2+44=6
5+2=7 0+5=7
6+2=8 2+46=8
7+2=9 2+7=0
8+2=[0 2+8=10
9+2=|l 2+9=|
(0O+2=(2 2+10=12

2 de moing Egala2

Un nombre auquel on enléve 2 a Un nombre auquel on enléve un
toujours comme réponse 2 de moins || nombre ayant 2 de moins a toujours
que ce dernier. 2 comme réponse.
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/% Mes stratégres

EgalalO(+) Compléments 3 dix

Il s'agit d'ajouter a un nombre la || Il s'agit de trouver ce qui manque a
quantité qui lui manque pour former || deuxieme terme pour former une

une dizaine. dizaine.
10-7=3

®
7+3=10 «7+?2=10»
®

lO—lO—O IO—4=6
[0-9=1 [0-3=7
[0-8=2 [0-2=8
[0-7=3 [0-1=9
[0-6=4 [0-0=10
[0-5=5

Egala10(-)

Lorsqu'on enléve a un nombre supérieur a 10 un nombre identique a ses
unités, il conserve son chiffre a la position des dizaines et on écrit O d la
position des unités.

-(=10
12-2=10 18
13-3=1(0
14-4=10 - 8
(5-5=10
6-6= lO 10
(7-7-=

I8—8=IO
19-9=10
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Sees Les doubl W
== es doubles Dol N
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Ce sont les additions oU les deux termes sont des jumeaux (iden‘riques).. =

[+1=2
2+2=4
3+3=6
4+4=8
5+5=10
6+6=12
7+7=14
8+8=16
9+9=1(8

[0+10=20

Les demis

Ce sont les soustractions ou le deuxieme terme est la demie du premier.
La réponse est donc la demie du premier terme.
On peut se demander « 4 +? = 8 »,

20-10=10
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e Quasi-doubles o
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On fait comme si les deux termes étaient jumeaux et on ajoute 1 dans
I'équation.
(+2=3 2+1=3
2+3=5 3+2=5
3+4=7 4+3=7
4+5=90 5+4=9
5+6-=Il 6+5=ll
6+7=13 7+6=13
7+8=1[5 8+7=15
8+9=17 9+8=17
9+10=19 [0O+9=19

Les presque demis

Ce sont les soustractions ou le deuxieme terme est presque la demie du
premier.
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X Nste Plus (O
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-‘ Lorsqu'on ajoute 10 a un nombre, on ajoute une dizaine a la . |
position des dizaines tout en conservant le méme chiffre ala
position des unités.

0+10-10 0+0=10
[+10=1l 0+1=1l

2+10=12 0+2=12 :
3+10=13 0+3=13 10 &
4+10=14 0+4=14 =
5+10=15 0+5=15 + 2
6+10=16 0+6=16 ==
7+10=17 0+7=17 12
8+10=18 0+8=18

9+10=19 0+9=19

0+10=20

Moins (O

Lorsqu'on enléve 10 a un nombre, on enleve une dizaine a la position des
dizaines tout en conservant le méme chiffre a la position des unités.

IH-10=I
5-10-5 18
e 108 - 10
rloon 8
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[8-10=8
[9-10=9
20-10=10
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C “':::‘; Passer par 10

Lorsque I'un des deux termes est 8 ou 9, il est facile d'ajouter ce qui lui manque pour se
rendre a 10. Ensuite, on enléve a l'autre terme ce que I'on a ajouté au premier pour
former une dizaine. Puis, on ajoute a la dizaine ce qui reste du 2° terme.
(exemple 9 + 6 = 15 devient 9 + 1 + 5 = 15)

[+9=10 5+9=14 8+5=13 8+9=[7 o
2+8=10 9+(=10 9+5=14 9+8=17 5 _o
2+9=|l 8+2=10 6+8=14 9+9=18

3+8=ll 9+2=|l 6+9=I5 8+6=14

3+9=12 8+3=Il 7+8= 9+6=I5 X\\\
4+8=12]]19+3=12 7+9=16 8+7= CL0)
4+9=(3]1]18+4=I2 8+8=16 9+7=16
5+8=13|]9+4=13

Huit et neuf de moing

Lorsqu'on enléve 8 ou 9 a un
nombre supérieur a 10, il faut
faire comme si on enlevait
une dizaine (10) a ce nombre. Puis, ajouter a
la réponse ce que l'on a ajouté a 8 ou 9 pour
former la dizaine (+1 ou +2).

(exemple 16 - 9 = 7 devient 16 - 10+ 1=7)

Egal80u9

Lorsqu'on enléeve a un
nombre supérieur a 10 un
nombre avec des unités
presque identiques au premier, il faut
d'abord enlever les unités du premier
terme pour se rendre a la dizaine. Puis,

enlever le reste du deuxieme terme.
(exemple 16 - 7 = 9 devient 16 - 6 - 1=9)

-9

2
2-9=3
[3-9=4
[4-9=5
[5-9=6
6-9=7
[(7-9=8
[8-9=9

1-2=9

2-3=0
[3-4=9
[4-5=9
5-6=9
6-7=9
7-8=9

[8-9=9

Les autres

-3-8
2-4=8
13-5=8
14-6=8
5-7=8
6-8=8

7+4=Il
4+7=Il
7+5=
5+7=




